
4. CVIČENÍ Z KG1
konečné proj. roviny, latinské čtvercePøíklad nultý

Nalezněte „netriviální degenerovanou KPRÿ – strukturu, která vyhovuje axiomům (P1) a (P2), ale
nikoli (P0), a navíc má počet přímek i vrcholů ≥ 10 a každá přímka má alespoň dva body.Pøíklad první
KPR pomocí přímek. Nechť X je množina s n2 + n + 1 prvky a P je systém tvořený n2 + n + 1
podmnožinami velikosti n + 1, z nichž každé 2 se protínají nejvýše v jednom prvku.

• Dokažte, že každá dvojice bodů v X je obsažena v právě jedné množině z P .

• Dokažte, že každým bodem (prvkem) prochází právě n+1 množin. (Nejprve dokažte,
že nejvýše tolik.)

• Dokažte, že každé dvě množiny z P se protínají.

• Dokažte, žé (X,P ) je KPR.

Nápověda: Hojně využívejte počítání dvěma způsoby.Pøíklad druhý
Dodělejte zbytek důkazu věty o svázané existenci KPR a latinských čtverců, která byla na před-
nášce. Konkrétně ověřte, že konstrukce, která vytvoří z latinských čtverců strukturu s body a
přímkami, je skutečně KPR.

Nápověda: Použijte příklad první. Budete muset využít jak latinskosti čtverců, tak toho, že jsou
po dvou ortogonální.Pøíklad tøetí
Vytvořte Fanovu rovinu pomocí konstrukce projektivních rovin z množiny latinských čtverců.Pøíklad ètvrtý { [1b℄
Charakterizujte tříd všech degenerovaných KPR popsaných v nultém příkladu.
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